普外一科进修招生简章
1、 科室简介
1、总体介绍
普外一科于2009年随成都上锦南府医院－华西上锦医院开院成立。科室位于第一住院大楼十楼，编制床位57张。病床使用率达到100%以上，年门诊1万人次，年住院病人3000人次，年手术台2000多台。
科室主体医护人员分别由四川大学华西医院本部各普外科室临床业务骨干抽调组成。是上锦医院从事肝胆胰脾疾病外科治疗的主要科室。
科室共有医师12人，其中正高级职称3人、副高级职称4人、中级职称4人。拥有博士学位6人、硕士学位6人、博士后2人。拥有四川省卫生厅学术带头人、四川省学术技术后备带头人及四川省二类医疗技术专家库专家1人。科室多名医师曾在美国、欧洲、日本等国际知名大学留学或研修。分别担任中华医学会外科分会腹腔镜与内镜学组委员，美国外科学院 Fellow（FACS），IASGO微创外科中国分会委员，中国医师协会外科分会微创专业委员会委员，中国抗癌协会胰腺癌专业委员微创诊治学组副组长，中国医疗保健国际交流促进会胰腺疾病分会胰腺疾病微创治疗学组副组长，国家远程医疗与互联网医学中心肝胆外科专委会联席主席，四川省医师协会胰腺病分会会长。中华医学会外科学分会青年委员、中国医师协会微创外科学组委员、中国医师协会免气腹腔镜学组常务委员、中华医学会外科营养学组委员、中国医师协会肿瘤微创及消融治疗分会常委、中华医学会肿瘤学分会胰腺癌学组青年委员、亚洲冷冻学会会委员、四川省医学会外科专委会委员、成都市医学会普外科学组委员等国内普外科知名学术团体成员。同时担任美国、英国、加拿大、澳大利亚等多个国外知名学术杂志审稿人或编委。科室还拥有一支由22人组成的专业护士团队。其中主管护师4人，护师12人，护士6人。
2、学术成果介绍
[bookmark: _GoBack]科室成员曾分别在国家自然科学基金项目、教育部博士点基金项目、中国博士后基金项目、四川省科技支撑重大项目、四川省科技支撑项目、四川大学优秀青年骨干教师基金项目中中标立项。曾分别在国家教育部科技进步奖、卫生部科技进步奖、四川省科技进步奖、全军科技进步奖等奖项评选中获奖。在《Am J Surg 》《Am J Trans Res》《Surg Endosc》《World J Surg》《J Surg Res》《J Surg Oncol》等国际知名医学杂志发表SCI论文约100余篇，国内外发表论文总数400余篇。
3、亚专业介绍
科室以肝胆胰脾微创外科以及疑难病症诊治为特色，以精湛的技术和先进设备为支撑，承担上锦医院以及华西医院的大量医疗、教学和科研工作。科室技术力量雄厚、人员素质优良、人才梯队合理、规章制度健全，具有过硬的专业素养和良好的科室文化。科室曾完成了华西医院及华西上锦医院首例腹腔镜中肝叶切除和单孔腹腔镜胆囊切除；曾完成国内外同行公认的高风险、高难度的多次（五次）胆道术后肝门胆管癌根治术；完成了四川省首例肝胆胰联合切除治疗胆管癌，在规范化外科治疗方面，完成了大量复杂的肝胆胰肿瘤切除、复杂肝胆管结石手术、梗阻性黄疸及复杂胆道再次手术。手术切除率高，部分手术可达到国际先进水平，术后远期疗效好；在微创外科方面，常规开展以腹腔镜为代表的肝胆胰脾微创手术技术，包括腹腔镜各类胰腺手术、腹腔镜各类解剖性肝切除术、腹腔镜各类胆道、脾脏、腹腔镜胃肠肿瘤根治术等等。胰脾微创外科方面，彭兵教授团队在国内较早开展腹腔镜胰十二指肠切除术（LPD）并成为该手术在国内第二次浪潮的先行者和推动者。团队不断在腹腔镜胰腺微创手术进行探索及创新，率先在国际上提出了“联合肠系膜上静脉/门静脉切除重建的腹腔镜胰十二指肠切除术—肠系膜上动脉前入路”；对腹腔镜胰十二指肠切除术（LPD）消化道重建过程中于胰肠吻合技术方面进行改进与创新，提出了“R8”胰肠吻合即“兵式吻合”等新的理念，并参与撰写了“腹腔镜胰腺手术缝合技术与缝合材料选择专家共识”。







4、专家介绍 
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彭兵 一级专家 指导教授
亚专业：
肝胆胰微创外科
个人简介：
医学博士，教授、主任医师，博士生导师。中华医学会外科分会腹腔镜与内镜学组委员，美国外科学院 Fellow（FACS），IASGO微创外科中国分会委员，中国医师协会外科分会微创专业委员会委员，中国抗癌协会胰腺癌专业委员会微创诊治学组副组长，中国医疗保健国际交流促进会胰腺疾病分会胰腺疾病微创治疗学组副组长，国家远程医疗与互联网医学中心肝胆外科专委会联席主席，第十二批省卫生计生委学术技术带头人，四川省医师协会胰腺病分会会长。先后获四川省科技进步三等奖三项（其中两项为课题负责人）。主持或参加国家和省部科研课题13项。以第一作者或通讯作者身份在国内外学术期刊发表论文200余篇。主编专著《腹腔镜胰腺外科手术学》《腹腔镜脾脏外科手术学》《Minimally Invasive Pancreatic Surgery》、Springer（斯普林格）《Laparoscopic Surgery of the Spleen》。彭兵教授团队在国内较早开展腹腔镜胰十二指肠切除术（LPD）并成为该手术在国内第二次浪潮的先行者和推动者。彭兵教授率领团队不断在腹腔镜胰腺微创手术进行探索及创新，率先在国际上提出了“联合肠系膜上静脉/门静脉切除重建的腹腔镜胰十二指肠切除术—肠系膜上动脉前入路”；对腹腔镜胰十二指肠切除术（LPD）消化道重建过程中于胰肠吻合技术方面进行改进与创新，提出了“R8”胰肠吻合即“兵式吻合”。
专业擅长：
常规开展以腹腔镜为代表的肝胆胰脾微创手术技术，包括腹腔镜各类胰腺手术（尤其是腹腔镜胰十二指肠切除术）、腹腔镜各类解剖性肝切除术、腹腔镜各类胆道、脾脏手术。
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李宁 一级专家 指导教授
亚专业：
普外肝胆外科
个人简介：
在普外科工作的20余年中，积累了大量临床工作经验，工作认真，专业理论知识扎实，业务能力强，熟悉普外科常见多发病及本专业疑难病症的诊治，熟悉胆道外科微创治疗，熟悉普外科领域国内外研究进展。2001年末主持引进美国Radionics公司最新研发的冷循环超能射频肿瘤治疗系统，并亲自操作，为中晚期肝癌病人综合治疗提供了一种新的方法。同时在国内率先开展了肿瘤的超声聚焦无创治疗。并亲自领导科研小组成员进行科研及临床应用方面的工作。达到了国际领先水平。从业以来，在国内各种专业杂志上发表相关学术论文数十篇，参编论著多部。作为主研人员，所参加的研究课题二次获四川省人民政府科技进步三等奖。
专业擅长：
擅长普外科常见多发病及本专业疑难病症的诊治，擅长胆道外科微创治疗，熟悉普外科领域国内外研究进展。
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张懿 二级专家 医疗组长 科主任
亚专业：
普外肝胆胰
个人简介：
医学博士，四川大学华西医院外科副教授/副主任医师，医疗组长，硕士生导师，华西上锦医院主任，兼华西医院院长助理、华西医院广安医院学科主任。哈佛大学医学院博士后访学，四川省高层次海外留学归国人员，中国成人教育协会医学继续教育专委会消化外科委员会委员；中国中西医结合消化学会胰腺炎专家委员会委员；四川省国际医学交流促进会理事；四川省国际医学交流促进会胰腺病专委会副主任委员；四川省优抚医疗健康专家组成员；四川省抗癌协会胰腺癌、胃癌专委会秘书；四川省肿瘤学会胆胰专委会委员；四川省抗癌协会胰腺肿瘤规范化诊治协作组组员；华西医院胰腺癌MDT骨干成员。率先在西南地区开展联合自体小肠移植技术的局部进展晚期胰腺肿瘤切除。《BMC Endocrine Disorders》等SCI杂志审稿人，以第一、共一和通讯作者身份在《Acta Pharmaceutica Sinica B》（IF=15）等SCI杂志发表论文20篇；参编专著4部，主持省部级研究课题两项，担任科技部重点研发项目副组长一项，参编出版国家标准一项，主研多项国家自然科学基金项目。
专业擅长：
专长肝胆胰脾外科疾病的临床诊治，擅长腹腔镜微创及开放手术诊治：胰腺癌、急性重症胰腺炎、胰腺神经内分泌肿瘤、壶腹部及十二指肠肿瘤、慢性胰腺炎、胰管结石、肝癌、胆管癌、胆囊癌、囊腺瘤、实性假乳头状肿瘤、胆囊结石、肝胆管结石、脾脏外科疾病等。 
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刘自明 二级专家 副主任医师 医疗组长
亚专业：普外肝胆外科
个人简介：
医学博士。2001年7月毕业于华西医科大学医学系，获得医学博士学位。毕业后留校从事普外科临床医疗教学科研工作，获得博士学位，主要从事肝胆胰外科临床研究工作。负责主研国家省部级重点课题4项，在《Mol Immunol》，《J Cancer Educ》，《Cytokine》等国外著名杂志发表论著并被SCI收录。参编专著1部，在国内核心期刊发表论文数十篇。中国加速康复外科专业委员会青年委员会委员。2001年四川大学华西临床医学博士毕业，毕业后留校一直从事肝胆胰临床工作。
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李永彬  四级专家  医疗组长
亚专业：
肝胆胰微创外科
个人简介：
副教授，医学博士。任中国医师协会外科医师分会胆道外科医师委员会青年委员、中国抗癌协会康复会肝胆胰分会委员、四川省医师协会胰腺病分会委员。
主持和参与国家和省部级科研项目3项，以一作发表论文10余篇。编写专著：《腹腔镜胰腺外科手术学》，2017年，人民卫生出版社，编者；《腹腔镜脾脏外科手术学》，2019年，人民卫生出版社，副主编；《Minimally Invasive Pancreatic Surgery》,2019年，AME出版社，编者；《Laparoscopic Surgery of the Spleen》,2021年，Springer出版社，副主编
专业擅长：
擅长肝脏，胆道，胰腺，脾脏外科疾病的微创手术，主要侧重于脾脏和胰腺疾病的腹腔镜手术。


二、进修简介
1. 进修方向
我科对进修医生进行肝、胆、胰、十二指肠、脾脏及结直肠外科疾病的诊治、普外临床操作技术、临床科研能力的培养，使其理论水平和临床实践能力得到明显提高，达到培养一批业务素质好、专业技术水平高，并具有高度责任心的专科医生的目的。
2. 招生对象、进修时间与安排
招生对象为从事普外科临床工作一年以上的医生，每次招收人数限5人，要求具有医师资格证书和执业证书。每年录取进修生两次，即春、秋季招生，进修期限为一年或半年。招生时间一般定在入学的前两月，即春季（3月初）入学者，1月份录取；秋季（9月初）入学者，7月录取。
3.培训内容与形式
主要包括肝胆胰脾及结直肠外科疾病的基础理论、基本知识和基本技能，普外相关临床操作技术，以及临床科研相关知识如文献检索、科研课题的设计与标书的书写、医学研究论文的撰写与投稿等。另外，不定期进行医学新进展讲座，以促进专科医护人员紧跟本专业学科发展的方向，掌握本学科的新知识、新技术和新进展，了解本学科和其他交叉学科的研究与发展趋势。将采取专题讲座、临床操作训练、临床查房与教学查房、病例讨论和临床进修等形式进行培训。
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